

Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem
Kaposvári Campus
Intézet/Tanszék: Neveléstudományi Intézet
Gyermeknevelési Tanszék

Lukácsi Kamilla

Csecsemő- és kisgyermeknevelő BA levelező 2. évfolyam
Neptun kód: Q2NU9C

Belső témavezető: Petőné dr. habil Csima Melinda
egyetemi docens

Kisgyermeket nevelő szülők egészségműveltsége

Tartalmi kivonat

Leendő pedagógusként, bölcsődei szakemberként feladatomnak érzem, hogy akár mi kisgyermeknevelők is, megfelelő tájékoztatást tudjunk adni a szülőknek a védőoltásokról és azok fontosságáról.

Szakedolgozatomban a kisgyermeket nevelő szülők egészségműveltségét vizsgálom, ezen belül pedig a kisgyermekes szülők védőoltásokhoz való hozzáállását kutatom.

Szakedolgozatomban elméleti munkák elemzése után, kérdőíves vizsgálattal kutattam a kisgyermeket nevelő szülők védőoltásokkal kapcsolatos ismereteit, tájékozódási szokásait. Dolgozatomban kitérek az oltásellenes attitűdre is, amely vizsgálatomra is kiterjed.

Céлом, hogy megoldást találjak arra, hogy milyen módszerekkel tudnánk hozzásegíteni a szülőket ahhoz, hogy megfelelő és szakszerű, mindenki számára érthető és elérhető tájékoztatást kapjanak a kötelező és ajánlott védőoltásokról.

A kapott vizsgálati eredményekből arra a következtetésre jutottam, hogy a szülők tudása a védőoltásokról bizonytalan, annak ellenére, hogy sok helyről jut(hat)nak információkhoz a témában. Legtöbb esetben a betegségekről, az oltások mellékhatásairól és szövődményeiről való tájékozottság hiánya okoz bizonytalanságot a szülők körében.

A megfelelő tájékoztatással elkerülhetők lennének az oltás beadásával kapcsolatos kételyek. Vizsgálatomból kiderült, hogy napjainkban is a szakemberekben, és a személyes tanácsadásban bíznak a legjobban a szülők, amely által leginkább visszاسzorítható lenne ez a probléma.

A megfelelő tájékoztatás mennyiségének és minőségének javítására bizonyos időközönként tréningeket tartanék ebben a témában, ahol felfrissítenék tudásukat, illetve új kommunikációs- és információátadási módszereket is megismerhetnének a szakemberek..

Az ajánlott védőoltások esetében még kevesebb információhoz jutnak a szülők a szakemberektől. Ezen kívül az ajánlott védőoltások esetében felvetődött akadály, az oltások anyagi vonzata, amelyet nem minden család engedhet meg magának. Ehhez az ajánlott védőoltások anyagi terheinek csökkentésére lenne szükség, a rászoruló családok számára.

A dolgozatom megírása megerősített a védőoltások fontosságáról. Kutatásom segített abban, hogy mélyebben megismerhessem a kisgyermekes szülők véleményét a témáról, amely nagyon tanulságos volt számomra.